

珍藏60年的姐妹合影重现光彩

老照片修复公益活动持续升温

本报讯(记者 王杭晨)“从呱呱坠地到结婚成家,我们姐妹五个都没有离开过部队大院,是大院里家喻户晓的‘五朵金花’。”4月2日,在浙江老年报上了解到“修复时光 传承记忆”清明节老照片修复公益活动后,70岁的读者魏兵来到报社,希望修复自己珍藏60年的姐妹合影。

一张老照片拍摄于1959年“六一”儿童节,魏兵和大姐、三妹穿着幼儿园罩衣,头戴蝴蝶结,天真可爱;另一张拍摄于上世纪60年代,姐妹们整齐站立,镜头定格纯真年华。

通过“浙江老年报”微信

公众号中的“AI时光修复”功能,原本带有折痕的模糊黑白照瞬间变得平整清晰。

“看到修复后的照片,特别激动,好像又回到了过去和姐妹们嬉戏打闹、彼此扶持的日子,那是最美的童年回忆。”魏兵看着修复一新的老照片,眼中泛起泪花。

魏兵在家中排行老二,取单名一个“兵”字,是父母对她的期许,希望她永远牢记自己是军人的后代。

1968年,魏兵父亲所在部队接到命令,从江苏徐州调到浙江衢州。衢州是个什么样的城市?当地人讲的话能听

懂吗?都有什么好玩的地方?围绕这一连串问题,魏兵和姐妹们每天都会想象、讨论。

“我们一路向南,坐了4天3夜火车,大家把棉大衣、棉裤一件件脱掉,看着车窗外,江南风光越发浓厚。”魏兵说。

讲到此处,魏兵提议,可否将黑白照修复成彩色照。为此,本报对照片进行二次修复,黑白照变成亮丽的彩色照,画面更为鲜活,让人眼前一亮。

“直到现在,我们姐妹还会定期举行家庭会议,感受亲情的温度和力量。”魏兵说。

杭州市 脑健康筛查进基层

本报讯(记者 徐小翔)近日,在国家综合脑健康中心基层脑健康筛查示范基地杭州佳源快乐护理院,蔡阿姨通过量表及早期多模态预警模型,筛查早期老年痴呆风险。

作为浙江省核心高级认知障碍诊疗中心、国家卫健委综合脑健康中心试点单位,浙大一院牵手基层脑健康筛查示范基地,共同构建“认知与脑健康筛查-干预-康复”全链条服务体系。

嵊州市 点亮银龄数字生活

本报讯(通讯员 孙华艳)3月27日,嵊州市委老干部局举办短视频制作及AI基础应用专题培训班。培训采用“案例教学+互动体验”授课方式,进行“理论+实操”全方位指导,帮助学员了解短视频创作基本技巧,掌握AI工具应用方法。

接下来,嵊州将持续开展银色人才培训课程,用智慧点亮银龄数字生活。

青田县 公益诉讼案入选典型

本报讯(和柯旭)3月27日,最高人民检察院发布了一批共10个检察公益诉讼服务乡村振兴典型案例。浙江省检察机关办理的督促保护农业文化遗产“青田稻鱼共生系统”种质资源行政公益诉讼案入选。

2024年4月,丽水市青田县检察院查明,遗产所在地存有外地田鱼和鱼苗大量流入,传统育苗法面临失传风险等问题。之后对青田县农业农村局、属地乡镇政府立案并分别制发检察建议,建议加强“古法育苗”技艺代表性传承人培育。

银龄教授曹文彪开讲《文心雕龙》

已连续4年在纯真年代书吧开设公益讲座



曹文彪讲《文心雕龙》文化讲座现场。受访者供图

本报讯(记者 乐美真 徐雨阳 通讯员 叶菁 柴畅勤)3月30日晚,位于杭州杨柳郡小区的纯真年代书吧透出温暖灯光,曹文彪教授关于《文心雕龙》的系列文化讲座启动仪式暨第一讲在此举行。今年,是曹文彪教授在纯真年代书吧开设公益性讲座的第4年。

启动仪式上,主办方浙江省委党校离退休工作处和纯真年代书吧负责人表示,双方共同开启的这场跨越千年的文心之旅很有意义,既是学术机构与公共文化空间的一次深情握手,也是经典研究与大

众传播的有机融合。

随后,著名文化学者,浙江省委党校原学术委员、文化学教授曹文彪带来第一讲——《文心雕龙》是一部怎样的著作。讲座同时通过网络直播向全国各地书友推广。

曹文彪表示,这部著作在我国古代文学理论史上极为重要,但大众对其并不熟知,书中有关文学本质的论述值得大家去反复品读和思考。

“今天带儿子来听《文心雕龙》,本来担心小朋友坐不住,没想到他听得津津有味,还想把整本书买来读。”杨柳

郡居民柳女士说。

作为长期从事文化理论和传统文化研究的学者,曹文彪退休后加入浙江省委党校“之江银宣”老教授讲师团,开展各类公益性文化讲座,为文脉传承、文化传播发光发热。同时,志愿赴基层党校帮扶青年教师提升教学科研水平。

曹文彪坦言,在这个时代,开设系列文化讲座是一次“为己”又“为人”的实践。他希望能把毕生所学所悟的学问、知识和社会公众作分享,用润物细无声的方式推动越来越多的人爱上阅读、享受阅读。